请保姆不放心?看看她的"诚"绩单

口记者 范丽萍

本报讯 我市家政信用体系建 设按下"快进键"。"今年,我市争取 所有的家政企业及家政服务员在系 统平台上注册。"4月16日下午,市 商务局服务贸易科的刘丹,一边打 开"家政信用信息平台"管理端软 件,一边介绍信息平台上线后的作 用,以及带给企业及家政服务员的 变化和影响。截至目前,全市已有

13家家政企业4058名家政服务员 成功在系统中建立信用记录。

在打开的页面上,记者清楚地 看到部分家政企业及家政服务员 的公司信息、个人信息、职业信息 及其信用记录。

近年来,市民的家政服务需求 越来越多,但家政行业总体上仍然 呈现"小、散、杂"的特点。为此,我 省去年下半年建立了家政信用信 息平台。"前期我市各县(市、区)商

务部门经过摸底排查、企业培训、 现场指导,已有13家家政企业 4058名家政从业人员完成注册, 其中通过人脸识别的有1200多 人。"刘丹说,家政信用信息平台的 上线,不仅能够规范我市家政服务 企业及家政服务员,提升其信用 度,为市民选择家政服务员提供便 利,而且根据各家政企业录入情况, 企业还能得到相应的扶持政策。市 民若想查看家政企业及家政服务

员的资质、信用记录等内容,也可 在腾讯或商务部网站用手机下载 "家政信用信息平台"APP,进入后 选择"消费者"身份查看。

同时,市商务局还会将信用好 的家政企业和从业人员纳入守信联 合激励对象名单管理,引导消费者 在选择家政服务时优先考虑,在资 质认定、评级评价、资金扶持等方面 给予支持,并加大失信企业监管力 度,进行约谈、通报等。

如何入驻平台? 一是家政服务 企业注册并使用商务部"家政服务 信用信息平台"进行自身信用信息 的录入并上报;二是家政从业人员 在企业将其基本信息录入完成后, 下载安装"家政服务信用信息平台" 手机 APP 讲行注册-关联企业-NFC 读卡验证-授权;完成后,可以通过 "家政服务信用信息平台"手机 APP 维护自身的从业经历、职业培训等

河岸槐花开 宜赏不宜食

昨天上午,市区凌云 路西侧湛河堤上,市民在 开满紫色花朵的槐树下休

记者在这里看到,数 十棵开着紫花的槐树成为 河堤一景。据了解,这种 槐树叫香花槐,是刺槐的 一个变种,市区比较少 见。由于香花槐耐贫瘠、 适应力、生长力强,可用于 山林绿化,一般做观赏用, 大家最好不要食用。

本报记者 禹舸 摄



我市着力破解孩子入园难题

多部门联合治理城镇小区配套幼儿园

口记者 傅纪元

本报讯 市政府近日出台《平 顶山市进一步推进城镇小区配套 幼儿园治理工作实施方案》,我市 教体、住建、发改、自然资源和规 划、民政等部门联合开展城镇小 区配套幼儿园治理工作,对城镇 小区配套幼儿园规划、建设、移 交、使用不到位等问题进行有序 分类治理,从根本上解决孩子入 园难、入园贵问题。

按照要求,各县(市、区)政府 (管委会)要组织有关部门在2019 年台账的基础上,对辖区城镇小 区配套幼儿园规划不到位、建设 不到位、移交不到位、使用不到位 等问题,认真开展全面复核摸排, 并建立2020年台账。复核摸排 范围为:1994年2月《城市居住区 规划设计标准》施行以来至2019 年年底,取得建设工程规划许可 证并建设的城镇小区配套幼儿园

对于已建成小区出现的幼儿 园规划不到位的问题,政府部门 要通过补建、改建、新建、置换、购 置等方式予以解决。

对于开发商批而未建、私自 变更建设项目和内容、在配套项 目上违法建设、将配套项目销售 等问题,有关部门将视情况给予 整改、补建、拆除违法建筑、罚款 等处罚。

对于幼儿园建成后未及时移 交、挪作他用、变成非普惠性民办 幼儿园的,相关部门将督促其恢 复原貌,研究制定教师、幼儿安置 和移交方案,限期移交。对无正 当理由拒不移交小区配套幼儿园 的建设单位,要纳入房地产开发 企业黑名单,实行联合惩戒。

对于已建好投入使用的配套 幼儿园,相关部门视情况做好核查、 准入、整改等工作。对于挪作他用 的,相关部门要进行联合查处,确 保整改到位,办成公办幼儿园或委 托办成普惠性民办幼儿园。

市政府成立市城镇小区配套 幼儿园治理工作领导小组,组建 工作专班,建立部门联动协调机 制,将治理进展及成效纳入对县 (市、区)政府(管委会)履行教育 职责督导评估内容。对工作不 力、进展缓慢、没有完成阶段性治 理任务的,约谈当地政府(管委 会)有关责任人;对在专项治理工 作中发现的造成学前教育资源严 重流失等失职渎职行为和违法违 纪案件,将依法依规追究责任。

示范区暂时性生产经营困难企业可申领应急稳岗补贴

每人标准9120元

口记者 吕占伟

本报讯"申请获批后的暂时 性生产经营困难企业,可按人均6 个月的失业保险金标准申请应急 稳岗补贴,标准为每人9120元。"4 月16日,市城乡一体化示范区养 老医疗保险中心负责人向刚递交 申请的平顶山市交通科技发展中 心工作人员解释道。

据了解,为加大对辖区面临 暂时性生产经营困难企业的帮扶 力度,助力企业复工复产,示范区 积极组织开展暂时性困难企业认 定工作,指导企业填报申请、提交 相关认定材料,并及时组织成员 单位下企业现场"送政策""送服 务"。目前示范区已经受理了平 顶山市平安交通科技发展中心、 平顶山威佳新泰汽车贸易有限公

司等7家暂时性困难企业的申

示范区养老医疗保险中心经 办人员介绍说,按照规定,暂时性 生产经营困难企业的认定条件是 生产经营活动符合国家及所在区 域产业结构调整和环保政策;依 法参加失业并足额缴费满1年以 上(含1年)且足额缴费;上年度未 裁员或裁员率低于5.5%,参保职 工30人(含)以下的企业,裁员率 放宽至不超过职工总数20%;在 抗击疫情中作出突出贡献的企 业、防护物资供应企业、保障民生 供应企业。

申报企业需向示范区暂时性 困难企业认定领导小组办公室提 交书面申请及近三年年度审计报 告、资产负债表、净利润表,经审 批后报人社部门申领补贴。

初三学生即将复学 志愿者义务消杀

口记者 王春霞

本报讯 为了给即将复学的初 三学子提供一个安全的读书环境, 昨天上午,市红十字户外救援队的 8名志愿者自带消杀设备,来到市 二十六中开展义务防疫消杀。这是 继湛河区曹镇中学之后,这支救援 队的志愿者义务消杀的第二所初

昨天上午9时,市红十字户外 救援队副队长孟伟涛带领7名志愿 者,准时来到了位于湛河区北渡街 道的市二十六中。穿好防护服,戴 好口罩、手套和护目镜,将队友配好 的消毒液装进喷雾机,桑军岭和李 春吉开始作业。"突突突……"喷雾 机喷出白色的刺鼻烟雾,同时发出 刺耳的轰鸣声。餐厅和宿舍楼消杀 完毕,二人已是满头大汗,防护服里 面的衣服都被汗浸湿了。随后,志 愿者李章军、薛兆安接替他们上阵, 开始对教室挨个儿消杀。

孟伟涛说,疫情期间,救援队的 志愿者一直在湛河区隔离观察点做 志愿服务。这两天听说初三学生快 要复学了,救援队主动联系湛河区 教体局,希望为学校做些力所能及 的消杀工作。按照计划,志愿者将 对湛河区辖区内的4所初中(曹镇 中学、市二十六中、市二十七中、市 二十八中)进行全面消杀。4月16 日,志愿者已对曹镇中学完成了全 面消杀。

湛河区教体局工作人员禹五杰 感慨地说:"消杀的工作量是很大 的,志愿者需要穿厚厚的防护服,忍 受噪声和刺鼻的气味,喷一圈下来 累得满头大汗。为了给复学的学生 提供安全保障,他们真的很辛苦!"

阴雨来 气温降

口记者 杨元琪

本报讯 昨天,市气象台发布气 象预报信息,今起三天我市以阴云 天气为主并伴有降水过程,气温有 所下降。

春光无限好,天气"变脸"节奏 也挺快。据市气象台工作人员介 绍,今起三天我市以阴云天气为主, 受低槽和切变线共同影响,将经历 一次降水过程,气温较前些天有所 下降并波动。今天白天最高只有 17℃,明天维持在22℃上下,后天 降至19℃左右。

今天白天到夜里,阴天有小雨, 东北风3级左右,10℃-17℃。19 日,多云间晴天,西北风2到3级, 10℃-22℃。20日,多云到阴天,部 分地区有阵雨,偏北风4级左右, 13℃-19℃。